
 
 
 
 

ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО И 
ТУРИЗЪМ, ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И ПРОЕКТИ 

 
 

ПРОТОКОЛ № 18 
 

От заседание на Постоянната комисия по международно сътрудничество 
и туризъм, европейски програми и проeкти, проведено на 15.01.2025 г.   

 
Днес, 15.01.2025 г.  в зала 2, на „Московска“ № 33, се проведе заседание 

на Постоянната комисия по международно сътрудничество и туризъм, 
европейски програми и проекти. 

 
Заседанието беше открито от г-жа Цветелина Симеонова-Заркин – 

председател на комисията в 10.00 часа. 
 
При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват  6 

общински съветници, поради което заседанието може   да бъде проведено, 
Заседанието има кворум и може да започне своята работа. 

 
След проверка на кворума г-жа Ц. Заркин подолжи на гласуване дневния ред 
на комисията: 

 
 
 
 
 
 

Цветелина Симеонова-Заркин –за 
Екатерина Йорданова - за 
Саад Алуани -за 
Пламена Терзирадева-Велкова –за 
Иван Алексиев - за 
Емил Димитров –за  
 
Съгласно проведеното гласуване дневния ред е приет. 
 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

6 

За 6 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

1000 София, ул. Московска № 33, Тел. 93 77 591, https://council.sofia.bg/ 



По т. 1 от дневния ред: 
 
Доклад вх.№ СОА24-ВК66-11488/27.12.2024 г. относно членство на София в 
Европейската мрежа на градовете (European City Network – ECN) и 
кандидатура на София за Европейска столица на демокрацията за 2026 г. с 
вносител Никола Барбутов – зам.-кмет на СО. 
 
 Г-н Александър Серафимов поясни, че доклада е относно членството на 
София в Европейска мрежа на градовете и кандидатурата и за Европейска 
столица на демокрацията за 2026 г. Европейската мрежа на градовете (European 
City Network – ECN е платформа създадена със цел на сътрудничеството и 
обмена опит между градовете, като някои от основните цели са устойчиво 
развитие, иновации и технологии, културно сътрудничество, икономическо 
развитие. 
Основните ползи са достъп до европейско финансиране със подкрепата на 
местни проекти, възможност за споделяне на добри практики и опит с други 
градове. Всъщност играе ключова роля в създаването на свързани устойчиви и 
напредничави градове, които са по-добре подготвени да посрещат 
предизвикателствата на съвременните проблеми. 
Една от другите важни инициативи е организацията на конкурса за избор на 
Европейска столица на демокрацията, като София е кандидат. Имало е 
посещение на част от членовете на екипа, които ще преценят дали ще станем 
или не Европейска столица на демокрацията. Основен момент е, че има 
годишен членски внос в размер на 5 хил.евро или малко под 10 хил.лв. 
 Г-жа Е. Йорданова е на мнение, че нашата комисия е комисията,  която 
трябва не само да подкрепи доклада, да го защитава и в другите комисии, 
защото в крайна сметка целта на комисията е да развива партньорството 
включително и европейското. Това е една мрежа във която има наистина 
големи възможности за това да се споделя опит, да черпим опит и да се участва 
във общите процеси свързани със решаването на предизвикателствата пред 
градовете. Да бъдем част от тази мрежа и пълноценно представлявани в 
Комитета на регионите и в другите комитети и органи създадени в ЕС. 
На мнение е, че като комисия се полага да подкрепим и да търсим подкрепа от 
всички групи за това да се подкрепи доклада. 
По отношение на втората част на доклада и с точката свързана с номинацията 
на София за Европейски град на демокрацията това е цел окол, която всички 
трябва да се обединят, защото в последните години ние работим за това да 
развиваме демокрацията, но това е процес и никога не можем да бъдем сигурни 
и да бъдем максимално задоволени от това, че сме постигнали всичко, защото 
всички познаваме принципите на демокрацията. И е трудно да бъдат 



постигнати в едно толкова фрагментирано общество, но самата цел и самата 
заявка, че бихме искали да работим и работим устойчиво по тази тема, може 
съвсем спокойно да каже, че принципите на демокрацията са били залегнали в 
нашето управление и в рамките на предишните мандати.  
Много инициативи са развити, но има още много какво да се направи и всеки 
може да даде своя принос. С това заявява своята подкрепа за доклада. 
 Г-н Д. Николов попита дали има някаква по-ясна представа кои са 
останалите градове които са номинирани? Миналата година кой град е 
спечелил? До какви проекти ще имаме достъп потенциално? Ако знаем и сме 
правили проучване миналата година кой е бил града евентуално знаем ли какво 
се е случило, какво е имало като ползи и т.н.  
Би искал да се избяга от общото, че сме едни от списъка на градовете на нещо. 
Затова ако може да се влезе в някаква конкретика. 
 В отговор г-н А. Серафимов каза, че останалите градове в списъка са 
Измир, Ротердам и Краков. Миналата година е спечелила Барселона. 
 Г-жа Е. Йорданова каза, че от нас зависи колко можем да се възползваме 
от тази номинация и от това случване на тази инициатива. От нас зависи какви 
инициативи, какви нови събития и какви конкретни актове включително и 
наши ще приемем в рамките на тази година. Сега когато се готвим и в рамките 
на цялата година ние се ангажираме в различни сектори и в различни сфери с 
конкретни измерими резултати, които ще се стремим да постигнем в края на 
тази година.  
Ако наистина бъдем подкрепени, като кандидатура, но дори да не бъдем 
подкрепени, като кандидатура вече участието ни в тази мрежа ни дава 
възможност по-лесно да намираме и партньори, но да реализираме наши цели. 
Европейските пари ги разглежда, като нашите пари на европейските 
данъкоплатци, които ние трябва да казваме как да се разходват. И ако имаме 
готовност през тази мрежа ще ставаме по-готови да вземем парти, които се 
полагат за това, което ние преценим, че е важно. 
 Г-жа Ц. Заркин допълни, като поздравления за администрацията, че е 
подготвила кандидатурата. Това е постижение да влезем в късия лист. Това 
участие в този процес ни дава медийно внимание, интерес към града, което е 
потенциална възможност да привличаме от една страна туристи и от друга 
страна и инвеститори. Също така ако бъдем избрани за Европейска столица на 
демокрацията това ще даде предимство и пред други кандидати по европейски 
програми свързани с демократично развитие и устойчивост.  Това само по себе 
си ще носи допълнителни точки когато се кандидатства за подобен тип 
проекти. Също намира за изключително полезно за града участието в този 
конкурс. Това ще допринесе привличане на повече внимание от туристи и 
инвестиции и от друга страна е полезно да се участва в подобен тип мрежи, за 



да се сравняваме , да обменяме опит, както и да споделяме опит да 
установяваме устойчиви партньорства. Това е една от основните задачи на 
нашата комисия да се подкрепят подобен тип инициативи. 

Г-жа Е. Йорданова направи процедурно предложение към проекта за 
решение „Да се създаде организационен комитет. ПК по международно 
сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти да излъчи трима 
представители, които да участват в организационния комитет“. 
 
 
След представяне на доклада, въз основа на състоялите се разисквания и 
предвид положително становище на ПК по финанси и бюджет беше взето 
следното решение: 
 

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение, като 
предлага в края на т. 3 от проекта за решение да се допълни следното: 
„Да се създаде организационен комитет. ПК по международно 
сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти да излъчи 
трима представители, които да участват в организационния комитет“. 
 

 
 
 
 
 
 

Цветелина Симеонова-Заркин –за 
Екатерина Йорданова - за 
Саад Алуани -за 
Пламена Терзирадева-Велкова –за 
Иван Алексиев - за 
Емил Димитров –за  
 
 

Поради изчерпване на дневния ред 10.13 часа, г-жа Цветелина 
Симеонова-Заркин  закри заседанието на комисията. 

 
Протоколът е изготвен на 17.01.2025 г.  
 
 

Общо гласували: 
в т.ч.: 6 

За 6 

Против Няма 

Въздържали се Няма 



Изготвил: П 

 
И. Благова -старши  

експерт 
 

Председател на постоянната  
комисия по международно 
сътрудничество и туризъм, 
европейски програми и 
проекти: П 

Цветелина Симеонова-
Заркин  

 
 

Заместник Председател на 
постоянната  комисия по 
международно 
сътрудничество и туризъм, 
европейски програми и 
проекти: П 

                Екатерина Йорданова  
 
 
 


